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1. Determine la región R donde el PVI {
dy

dx
= f(x, y),

y(x0) = y0.

garantiza la existencia y unicidad de soluciones, donde f es la función:

a) f(x, y) =
x2 + y2√

1− x2
.

b) f(x, y) =
1 + y2√
x2 − 9

.

c) f(x, y) =
1√

x2 − y
.

d) f(x, y) = ln(x2 − y2).

e) f(x, y) =

√
1− x

y − x
.

f ) f(x, y) =

√
x2 − 1

x2 − y
.

2. Resuelva las siguientes ecuaciones homogéneas.

a) (2x2 + y2)dx− x2dy = 0.

b) (3y2 + 4xy − x2)dx− (2x2 + 2xy)dy = 0.

c) (x3 − x2y − 10xy2 − 3y3)dx + (3xy2 + 7x2y)dy = 0.

d) (3x3 − 3x2y − 6xy2 − y3)dx + (xy2 + 5x2y)dy = 0.

e) [4x cos(y/x)− 3x sin(y/x)− y]dx + xdy = 0.

f ) x(2y4 − x4)
dy

dx
= y(y4 − x4).

g) (x2y − xy2 + y3)dx + (x3 + x2y + xy2)dy = 0.
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h) (x + yey/x)dx− xey/xdy = 0.

i) y(lnx− ln y)dx = (x lnx− x ln y − y)dy.

3. Resuelva las siguientes ecuaciones diferenciales usando una sustitución conveniente.

a)
dy

dx
= tan2(x + y).

b)
dy

dx
= 1 + ey−x+5.

c)
dy

dx
=

1− x− y

x + y
.

d) xy′ = y ln(xy).

4. Resuelva las siguientes ecuaciones diferenciales de Bernoulli.

a)
dy

dx
+

6

x2 − 1
y =

3(x + 1)

(x− 1)
√
x2 + 1

y2/3.

b)
dy

dx
+ 2(cotx)y = 4(cosx)y1/2.

c) (2x2y2 lnx− y)dx + x lnx dy = 0.

d) x
dy

dx
+ y =

1

2

x

(x sinx + cosx)2
y−1.

e) −2
dy

dx
+ (lnx)y = lnx

[
2

x
+ (lnx)2

]
y3.

f )
dz

dx
− (2 tanx)z = z2.

g)
dz

dx
− (2 cscx + cotx)z = (csc2 x)z2.

h) (x2 + 1)
√
y
dy

dx
= xe3x/2 + (1− x2)y

√
y.

i) 6(x2 + 1)y2
dy

dx
+ 3x2 + 2y3 = 0.

5. Halle la solución de cada uno de los siguientes problemas de valor inicial

a) (x2 − 1)
dy

dx
+ 2y = (x + 1)2, y(0) = 1.

b) x2
dy

dx
− 2xy = 3y4, y(1) = 0,5.

c) cos y dx + (1 + e−x) sin y dy = 0, y(0) = π
4 .

d)
dy

dx
= (−2x + y)2 − 7, y(0) = 0.

e)
dy

dx
= cos(x + y), y(0) = π

4 .

f ) ydx + x(lnx− ln y − 1)dy = 0, y(1) = e.
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